

Issued daily except Sundays and Holidays.
COUNCIL OF AMERICAN SLOVENE UNIVERSITY

PROSVETA

Uredniški in upravljalni prostori: 2657 S. Lawdale av.
Office of publication: 2657 So. Lawdale av. Telephone: Lawdale 4635.

LETO—YEAR XIII. Čena lista je \$4.00. Chicago, Ill., petek, 16. julija (July 16th) 1920. Subscription \$4.00 Yearly. STEV.—NUMBER 166.
Published and distributed under permit (No. 148) authorized by the Act of October 6, 1917, as filed at the Post Office of Chicago, Illinois. By order of the President, A. S. Burleson, Postmaster General.
Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

TRUSTOVCI ZIRAJO DENAR ZA PROTI-DELAVSKE VOJNO.

PO IZJAVI TAJNIKA A. D. F. SO NABRALI SE PET MILJONOV DOLARJEV.

Jeklarški in oljni magnatje so darovali za uničenje delavskih strokovnih organizacij.

Washington, D. C. — Nič ni tako skriveta pod solncem, da ne pride na svitlo, pravi neki pregovor. In tako se je tudi izvedelo, da se jeklarški in oljni magnatje in drugi trustovci, ki spadajo k družini izkoriščevalcev ameriškega ljudstva, darovali pet milijonov dolarjev za uničenje delavskih strokovnih organizacij v Združenih državah.

Tako poroča Frank Morrison, tajnik Ameriške delavske federacije. On pravi, da njegovo izjavo potrjuje poročila, ki jih je prejel iz raznih krajev Združenih držav. Jedro tega fonda, ki je namenjen za uničenje delavskih strokovnih organizacij, tvori pet milijonov dolarjev, s katerimi zdaj razpolagata 'Newyorški mesečanski transportni komitej' in 'Trgovsko društvo.'

Po Morrisonovi izjavi prične boj za uničenje delavskih strokovnih organizacij najprvo proti pristanškim delavcem v New Yorku. Posebno skrbno izdelanemu načrtu se ima kampanja posvetiti, dokler ne bodo delavske strokovne organizacije zdrobljene in v velikih industrijah zopet uvedene odprte delavnice.

Seveda podpirajo tudi železniške družbe to gibanje. Po Morrisonovi izjavi se dodajo darovalci en milijon dolarjev v ta namen. Ker je po Eech-Cumminsov zakon tak, da garantira železniškim družbam 8-odstotni dobiček, bo ameriško ljudstvo plačevalo za uničenje strokovnih organizacij.

Morrison pravi, da je prejel poročilo, da je Gary, predsednik United States Steel korporacije, dal v ta sklad pet sto tisoč dolarjev. Pa tudi oljni interesi, organizirani v Standard Oil družbi in drugi denarni mogotci niso zastali za njim, ampak so darovali lepe vsote v sklad, ki naj služi za vojno proti organiziranim delavcem.

Ameriška delavska federacija je prejela dalje informacije, da v Chicago protidelavskim bataljonom načeljuje Julius Rosewald, finančnik in kralj trgovine za naročila po pošti.

Razni izkoriščevalci so se že dolgo časa pripravljali za vojno proti delavskim strokovnim organizacijam. Čakali so, da čas pride, ugodno priliko za akcijo. Po njih sodbi je zdaj ta ugodna prilika tukaj in za to stopajo v akcijo. Za delavce je pa nastopila tudi ugodna prilika, da porazijo privatne interese. Ta prilika se jim nudi na prvi tork v novembru. In če pojdejo delavci složno v volilni boj, ne bodo porazili le veliko kandidatov, ki so jih postavili trustovci, borzijani, verižniki in razni drugi ljudski izkoriščevalci, in njih oporniki, ampak bodo ohranili tudi svoje strokovne organizacije. Odločilni dan volilne bitke prihaja vedno bliže in zategadelj mora delavstvo prečiniti misel, da izvaja zmago le tedaj nad svojimi izkoriščevalci in njihovimi oporniki, če pojde složno v volilno bitko.

TRIBE PROFITARJI KAZNOVANJ.

Binghamton, N. Y. — Trije trgovci so se priznali krivim, da so uganjali profitarstvo s sladkorjem. Sodnik Frank B. Cooper jih je kaznoval s \$16,000 denarne globe. Profitarji so: Robert B. James, Albert Inman in Harry Martin. Vsi trije so iz Oswego.

VRHNE

Chicago in okolice: V soboto jasno in lahki, menjajoči se vetrovi. Temperatura v zadnjih 24 urah: najvišja 75, najnižja 63. Sonce izide ob 5.28, zaide ob 8.24.

ABDERITJE SO POGORELI S SVOJO MESTNO ODREDBO.

PREPOVEDALI SO NOSITI ZASTAVE IN BANDERA PRI POGODI PO MESTNIH ULICAH.

Sodnik je izjavil, da je mestna odredba smešna.

Great Falls, Mont. — V državi Montani postoji zakon, ki prepoveduje rdeče zastave pri uličnih manifestacijah in pohodih. Mesto Great Falls ima svoje mestne očete, ki se lahko v "modrosti" kosajo z mestnimi očeti slavne Abdere, ki je bila zgrajena 541 let pr. Kr. v stari Traciji. Tukajšnji mestni očeti se mislili, da izvirajo največje modrost, če prepovejo pri pohodih in slavnostnih prireditvah vse zastave in bandera.

Delavci so pa rekli, da so njih mestni očeti podobni v zaključkih mestnim očetom slavne Abdere in so sklenili, da se ne bodo ozirali na zaključke "modrih" mestnih očetov.

Strokovno organizirani delavci so se sešli v Delavskem liceju in odločili so, da pridejo po mestu velik protesten pohod, ker so v Buttu streljali na njih brate. Sprejeta je bila mestna odredba, ki je prepovedala prapore pri mestnih pohodih. Kdor se tej odredbi ne pokori, plača petdeset dolarjev denarne globe ali pa sedi šest mesecev v zaporu.

Ko je župan izvedel, kaj so delavci storili, jih je takoj obvestil, da se bo strogo ravnal po mestni odredbi, če bodo delavci razvili zastave in bandera. Delavci se niso brigali za županovo grožnjo in so izjavili, da bodo delovali po svoji volji.

Ko so se delavci pričeli pomikati naprej, je policija pričela s aretacijami. Policiji so jemali po deset delavcev h kratkim izpovorkam. Alf pet tisoč delavcev je korakalo dalje, kakor da se ni nič zgodilo. Ko je bil pohod končan in so je policija naveličala izvrševati aretacije, so delavci selenili, da gredo vsi v zapor. Nastaviti so morali pet in dvajset pisarjev, da so zapisovali imena. Znoj jim je tekel curkoma s čela, a kljub temu so komaj zapisali tisoč imen.

Mestni advokat je zahteval, da aretirani položijo poročila, toda neki delavec ga je podučil, da delavci ne bodo položili poročila, ampak žele, da jih zapro. Mestnemu advokatu je zdaj pričelo prihajati vroče, kajti spoznal je, kakšne posledice je povzročil zaključek mestnih očetov.

Drugi dan so mestni listi, ki so seveda na strani velebizniških interesov, prineli napise z debelimi črkami: "Tri sto šestdeset milijonov je bilo aretiranih v Great Fallsu." Pod tem napisom so bile navezane otrobe, ki pa seveda niso povedale, da so delavci ali prostovoljno v zapor.

Kasneje se je vršila obravnava. Najprvo so privedli pred sodnika nekoga voditelja. Ali sodnik, ko je zaslišal argumente, ga ni spoznal krivim, ampak je rekel, da je mestna odredba smešna.

Mestni očeti se spoznali kozla, ki so ga ustrelili in zdaj mestna odredba spi spanje pravilneje med staro in pozabljeno šaro.

POVIŠANJE MESEČNE BRZE BOJA.

Buffalo, N. Y. — Organizacija tiskarskih delavcev je dosegla povišanje meze brez stavke. Po novi pogodbi se povzrajo mesečni tiskarskih delavcev, ki stavijo in tiskajo časopise za \$7.80 na teden.

KOVENCJA FARMARSKO DELAVSKE STRANKE JE KONČALA Z VSPEHOM.

ZADNI DAN JE KONVENCIJA ZBOROVALA SKOZI VSO NOČ.

Pri predsedniški nominaciji je bila velika demonstracija za Debsa.

Chicago, Ill. — Konvencija farmarske delavske stranke je končala v četrtek zjutraj ob petih. Zborovala je vso noč in je zaključila svoje zborovanje, ko so bile rešene vse zadeve, ki so ji bile predložene v rešitev.

Glavosvanje za predsedniškega kandidata se je vršilo po državi ali elektronalnem glasovanju. Debsa so nominirale štiri države in pri vsakem imenovanju je trajalo odobravanje petnajst minut. Pri prvem glasovanju so bili glasovi takole razdeljeni: Malone 166, Debs 88, Christensen 121, Ford 12, Frazier 9 in Post 1.

Vsi kandidati so odklonili razen Christensena in Malone. Pri drugem glasovanju je prejel Christensen 192.5 glasov, Malone pa 174.5. Šlo je torej brez "črnega konjčka," ki je na konvencijah starih strank igral tako veliko vlogo.

Podpredsedniški kandidat je bil nominiran Max Hayes iz Clevalanda, urednik delavskega lista "Cleveland Citizen."

Razprave o platformi so bile obširne, kajti med "oseminštridesetkarji" so bili tudi navadni liberalni meščanski elementi, ki so se ogrevali za navadne reforme, ki ne posegajo globoko v sedanjega naša proizvodnja. Ti elementi so bili v veliki manjšini celo med "oseminštridesetkarji," tako da njih prizadevanja niso imela drugega vpliva na platformo, kot da se je zavlekla razprava o platformi, ki je bila koristna, da se nazori izčisti in izbitijstijo.

Platforma se deli v devet temeljnih točk, ki se dajo na kratko povedati takole:

1. Vpostavitve ameriških civilnih pravic, svobode govora, azilne pravice, enake prilike za vse, sodnijskih obravnav po porotnih. Dalje preklic vseh protislojnih zakonov, zakonov proti kriminalnemu sindikalizmu. Prva točka zahteva dalje, da se vpostave strogo devetnajsti ustavni amendment in se ne smejo kršiti politične pravice brez obzira na spol, narodnost, plemo ali vero.
2. Odprava imperijalizma doma in na tujem, umaknitev Združenih držav od versailleke pogodbe, prepoved za skupine ljudi, ki upravljajo svetovno bogastvo za sodelovanje pri podjarmljenju ljudstev gospodarsko ali politično, priznanje vlade irske republike, priznanje vlade, ki jo je vpostavilo rusko ljudstvo, odprava ruske blokade, priznanje vsake vlade, ki je nastala po ljudski volji itd. Ta sekcija zahteva tudi odpravo tajne diplomacije, tajnih pogodb in priobčitev vse diplomatične korespondence. Konec sekcije se glasi: "da ne bo več kraljev in vojn."
3. Demokratična kontrola v industriji. Delavstvo mora imeti večjo odgovornost pri upravi industrije.
4. Preklic Eech-Cumminsovega železniškega zakona. Vsa naravna bogastva in vse naprave v javni službi naj preidejo v splošno ljudsko last.
5. Ta sekcija se peča s pospeševanjem podjetstva in priporočila razne zakone v interesu farmarjev.
6. V tej točki se zahteva večja varčnost pri vladnih izdatkih in se povdarja, da se na vsake tri ubite ameriške vojake v Franciji porodi en milijonar.
7. Priporočajo se razni zakoni in reforme za odpravo draginje.
8. Ta točka zahteva razne pravice za doosludene vojake, da ne bodo odvisni od milošine.
9. Zahteva se neomajna pravica za delavce do organizacije, ki se naj razveta tudi za vladne službenke. Maksimalni delavnik

NEMCI SO SE ZOPET PODALI, KO JE ENTENTA ZARDZLJALA Z OROZJEM.

Dali bodo zaveznikom dva milijona ton premoga mesečno, ker drugače izgube Ruhr.

OKUPACIJA BI SE IMELA IZVRŠITI DANES.

Spa, Belgija, 15. jul. — Nemški delegatje so sinoči obvestili Lloydja Georga, da sprejmejo pogoje zaveznikov in bodo dali dva milijona ton premoga mesečno.

Nemški kabinet, ki je brez malga ves v Spaju, je zboroval skoro nepretrgoma ves dan večerj predno se je odločil za kapitulacijo. Dva dni so se Nemci branili sprejeti pogoje, ali ko so videli, da zavezniki res nameravajo izvršiti popolno in okupirajo premogarsko okrožje Ruhr, so se podali.

Našrt okupacije je bil že izdani. Šest divizij — tri francoske, dve angleški in ena belgijska — je bilo pripravljeno za invazijo, ki se je imela izvršiti v petek. Nemci so imeli do danes o polдне čas, da odgovore da ali ne.

Lloyd eGorge je zavrgel predlog Francije, da se okupira tudi pristaniške Hamburg. Zavezniki so zagotovili Nemšiji eno "koncedijo", da namreč ne bodo poslali zamorskih čet v Ruhr.

Nemški zunanji minister je sinoči izjavil, da zavezniki so tako slepi, da hočejo po vsej sili izzvati civilno vojno v Nemšiji. Nemška vlada je sprejela pogoje, da prepreči invazijo Ruhr, toda absolutno nemogoče je, da bi dajala po dva milijona ton premoga na mesec. Invazija je preprečena, ampak nevarnost civilne vojne je zdaj večja kot kdaj prej — in to v času ko se rdeče ruske armade en dan marširajo od Varšave; Simons je zaključil: "Anglija in Francija sta nas pritisnili ob tla, toda Bog pomaga obema, kadar pride boljševoze do Rene."

ZMAGA LIVARJEV.

Denver, Colo. — Livarji so porazili podjetnike, ki so mislili uničiti organizacijo livarjev in uesti odprto delavnico.

Po tritedenski stavki so bili podjetniki tepeni. Livarji niso le ohranili svoje organizacije, ampak so izvajali tudi izdatno povisjanje mezde. Preje so prejeli pri osemurnem delavniku \$6.40 na dan, zdaj pa dobivajo osmi dolarjev. Podjetnike je ta zmaga livarjev baje tako potrla, da ne mislijo tako hitro zopet izkoptati bojne sekire in skušati razdreti organizacijo livarskih delavcev.

ANGLEŠKA VLADA JE ZAVRGLA ZARTEVO DELAVSTVA ZA IZPRAVITEV IRŠKE.

London, 15. jul. — Minister za Irsko je formalno odgovoril na sklep organiziranega delavstva v izrednem kongresu, ki zahteva izpravitve Irške z alternativno generalne stavke, da delavci niso "na jasnem", kakšno službo opravljajo čete. Minister pravi, da armada ni okupirala Irške, temveč je tam, da pomaga civilnim oblastem vzdržati mir. — Neki drugi vladni uradnik je dejal: "Delavske uniije izzivajo revolucijo in civilno vojno."

naj znaša osem ur na dan, v tednu pa štiri in štirideset ur.

Uvede naj se zavarovanje proti boleznim, nearečam in brezposelnosti. Uvede naj se pokojnina za vse delavce. Ob času depresije naj vlada izvrši razna kulturna dela, gradi naj kanale, vodna pota, o-sušuje barja itd. Prepoved dela za otroke pod šestnajstim letom. Prepoved za uporabo privatnih avto-gencej ob času delavskih stavk. Uvedba brezplačnega posredovanja za delo, izključitev produktov iz trgovine, ki so jih izdelali kaznenici itd.

Trije Slovenci ubiti v Trstu.

Brzojavka sporoča, da je italijanska šovinistična drhal izzvala velike izgrede proti Slovincem v Trstu. Veliko oseb je ranjenih in vsi hoteli, banke, prodajnice in druga poslopja, ki so lastnina Slovencev, so razdejana in požgana. Škoda znaša čez milijon dolarjev. V mestu vlada panika.

Trst, 14. julija. — Nebradani vandalizem je divjal večerj in sinoči med protijugoslavanskimi demonstracijami in izgredi v Trstu. Tri osebe so bile ubite in veliko število je ranjenih, do danes znaša materialna škoda več kot milijon dolarjev, ko so Italijani razdejali in požgali slovenska poslopja. Banke, prodajnice in hoteli in razne pisarne, ki so lastnina Slovencev, so v razvalinah. — Po divjani italijanska drhal je podrla, razbila in požgala vse, kar je slovenskega. Drhal je metala bombe in druga nečista na poslopja.

V mestu je vlada velika panika med ljudmi, ko so pokala bombe in puške in ko so švigali dolgi jeziki plamena in gorečih hlil.

Američan Francis Ryan iz San Antonija, Texas, ki je bil nastanjen v hotelu, katerega so Italijani sagrali, je ušel brez poškodbe. Rim, 15. jul. — "Popolo d'Italia" poroča, da sta bili v tork ubiti dve osebi v Trstu in 30 je ranjenih, ko so se vršili napadi na Slovence. Škoda razdejane in požgane slovenske lastnine se računa na dvajset milijonov lir.

RUDARJI V KAPADOCIJI VIDEVATEJI SO ORGANIZIRANI.

Indianapolis, Ind. — Rudarji v okraju Mingu, W. Va., so zdaj vsi do zadnjega moža člani rudarske strokovne organizacije. Po na padu najemnikov na mirne rudarje in župana v Matewanu je pričela rudarska organizacija z intenzivno agitacijo za organiziranje rudarjev. V kratkem času je ta kampanja obrnila tak sad, da danes ni več neorganiziranih rudarjev v okraju Mingu. Kajne, ali ni to dober nauk za premo-govniške podjetnike, ki hočejo s sirovo silo razbiti strokovno organizacijo rudarjev?

Nasilje podjetnikov je tista moč, ki povzroča, da delavci prično misliti in da tako pridejo do spoznanja, da so močni, če so združeni in šiki, dokler so ne združeni.

PO KONVENCIJI DELAVSKE STRANKE.

Chicago, Ill. — Po končani konvenciji farmarske delavske stranke je obiskal gl. urad SNPJ in uredništvo Prosvete Thom. Myers cough, rodem Anglež, predsednik lokalne rudarske organizacije v Lawrenceju in delegat na konvenciji farmarske delavske stranke da spozna glavni stan S. N. P. J. Slišal je že veliko o tej organizaciji in za to ga je gnala želja, da se spozna z možmi, ki vodijo to slovensko podporno organizacijo. Prinesel je sabo pismo od br. J. Trčelja.

Myrscough je še mlad mož, star okoli trideset let, toda v pogovori je pokazal, da razume sedanji delavski položaj in tudi taktiko, ki vodi do uspehov.

Velika in obudovanja odločnost je res v tem mladem možu kajti konvencija je trajala do petih zjutraj, na kar je mladi mož po majhnem zajtrku odšel v popolnoma tujem in velikem mestu v glavni stan S. N. P. J., da se na svoje oči prepriča, da je res tako, kot so mu pripovedovali naši rojaki, ki so člani S. N. P. J. Ta odločnost je še toliko bolj obudovanja vredna, če se zavedamo, da ni vrazil niti en voz cestnoželezniške družbe zaradi stavke električarjev in da je moral napraviti pot po ob konvencije dvorane do gl. stav-nega S. N. P. J.

Dalje se 2. strani.

PREMIRIJE MED RUSI, POLJAKI IN VRANGLOM

Mir med Rusijo in Litvo je podpisan; Litvinci so okupirali Vilno.

SESEDILO ZAVENISKE PREMIROVNE NOTE.

Spa, Belgija, 15. jul. — Sovjetska Rusija je sprejela pogoje zaveznikov za premirje s Poljsko. Ignac Paderewski, bivši ministriški predsednik na Poljskem, je prišel večerj v Spa in je imel kratko konferenco s Lloydom Georgom. Poroča se, da je Paderewski prošil zaveznike, da naj posredujejo za mir med Rusijo in Poljsko.

London, 15. jul. — Iz Popenbagna poročajo, da je litvinska armada 30,000 mož okupirala Vilno. Lido in Grodno čim so Poljski izpraznili ta mesta dne 13. julija. Večerj je bil v Moskvi podpisan mir med Litvo in sovjetsko Rusijo. Poroča se, da so Litvinci dovolili Rusom, da ruske čete lahko prodorajo čez litvinsko ozemlje na Poljsko. Sovjetska Rusija je priselila litvinske vojnike, ki gre od Dvinsk do Baranovičev in južno od Grodna ter Suwalkov.

Iz Varšave javljajo, da so vodilni ameriškega Rdečega križa v Varšavi spravili ves svoj material na vagono, ki so pripravili da odoh proti zapadu.

London, 15. jul. — Vladni zastopnik Andrew Bonar Law je večerj v nižji zbornici prečital besedilo angleške note, ki je bila poslana sovjetski Rusiji s ponudbo za premirje s Poljsko in generalom Vranglom na Krimu.

V začetku potrjuje vlada sprejem ruske note, v kateri nasnanja ruska sovjetska vlada, da je sprejela pogoje za trgovino, ki so ji bili poslani 1. julija. Pogajanja za definitivno trgovsko pogodbo se bodo nadaljevala kakor hitro se ruska delegacija vrne v London. Nato angleška vlada govori o premirju s Poljsko.

"Sovjetska vlada — se glasi nota — je ponovno zatrljevala, da želi skleniti mir z vsimi svojimi sosedi. Vlada Velike Britanije bi tudi rada videla, da se vzpostavi mir po vsej Evropi in v ta namen predlaga sledeče:

Med Poljsko in Rusijo naj se takoj podpisše premirje in sovršnosti naj prenehajo. Pogoji naj bodo na eni strani, da se poljska armada takoj umakne na črto, ki je bila lani na mirovni konferenci določena kot provizorična vzhodna meja Poljske, na drugi strani pa, da sovjetska armada ustavi svoje prodiranje pred to črto.

Dalje predlaga vlada, da se sklene v Londonu kakor hitro mogoče konferenca pod avspicijami mirovne konference, sestojča iz zastopnikov sovjetske Rusije, Poljske, Litve, Letonije in Finske v svrhu, da se vrši pogajanje za končni mir med Rusijo in njenimi sosednimi državami. Zastopniki vzhodne Galicije naj se tudi povabiljo da pridejo v London in predložijo njihove zahteve. Velika Britanija ne bo stavila nobenih evr delegatom sovjetske Rusije na tej konferenci izvzemši da se morajo delegatje vzdržavati vsake propagande in vmešavanja v notranje politične zadeve Anglije."

Kar se tiče premirja v Vranglom, predlaga angleška vlada, da se čete generala Vrangla takoj umaknejo na Krim, ki mora biti za časa premirja nevtralno ozemlje. (Dalje se 2. strani.)

DOPISI.

Gross, Kans. — Potrebno je, da zopet nekoliko poročam iz dežele "solnčnih rož" in "fibre", ker bo mogoče že kakšen rojak misliti, da smo vsi pomrli, odkar nas je "panal" governor Allen s svojim industrijskim sodiščem.

Da smo oblagodarjeni sedaj s pravo pasjo vročino, mislim, da je čitateljem lahko dopovedati in ravno tako tudi, da smo brez vsake prave božje kapljice s katero smo v "nekdanjih starih časih" dušo privezovali, in vse mine, kot starega konja dirjanja.

Z delom je pa ravno tako kot je vedno bilo, da ga je se preveč za tisti denar, katerega dobimo. Koliko prahu so vzdignili vsi nasprotniki delavstva, ko smo lansko leto zahtevali samo pet dni v tednu. Ni bilo, pa ni bilo mogoče nam ugoditi. Toda sedaj so pa nam dali naši dobrosrčni premogovni baroni kar prostovoljno dva dni do tri dni dela v tednu, nekateri pa še celo samo en dan. Pravijo, da ni mogoče dobiti železniških voz.

O blaženi sistem! Naše slavno industrijsko sodišče pa ne reče bev ne mev. Toda gorje, ako bi se premogarji kar sami izmislili, da bi posedali tako v seni. Vsakovrstni "inžunčini" bi kar deževali na nje in njih organizacije. No, tudi tega bo enkrat konec, kot je vsake stvari.

Četrtega junija smo privedili vselico, katere čisti prebitek je namenjen za otroke-sirote v stari domovini. Veselica je izpadla dobro. Posejili so nas tudi nekateri rojaki iz Brezy Hill in naselbina Franklin je bila zastopana po "njega visokosti" Bratkoviču. O biskali so nas tudi štirje rojaki iz Victoria, Okla., ki so mnogo pripomogli, da je cela prireditelj tako dobro izpadla. Poleg druge zabave na veselici je bila na javni dražbi tudi nedolžna gos — na dveh nožih seveda. Odnegli so jo pečlarji v Oklahomo. No, Bog jim je "požegnaj", saj jih je drago "koštala".

V zadnjem času se tudi opazi, da se potika takaj okrog, kjer so razne prireditve neka bela mula. Druge nesreče ni kot da je obreenih nekaj ljudi, ako pridejo le preveč v dotiko s to belo mulo. — Poročevalec.

Chicago, Ill. — Seja ženske krajevske organizacije št. 7 JRZ se vrši prihodnjega sredo, 21. julija t. l. v dvorani SNPJ, 2657 So. Lawndale Ave. Pričetek točno ob osmi uri zvečer. Članice, udeležite se polnoštevilno te seje. — Tajnica.

Pradobni človek.

Opis načina življenja, jezika in kulture predgodovinskega človeka v Evropi in Aziji. (Prosto prevel P. B.) DRUGO POGAVJE. Starejša kamena doba. (Nadaljevanje.)

Tako vidimo, da se je človek vedno trudil, da je dobil kako sredstvo, s katero je olajšal boj za obstanek, je vedno napredoval. K temu je veliko pripomogla narava sama, ki je nudila človeštvu raznovrstna sredstva, da je lažje napredoval. Na ta način je človek vedno bolj napredoval in pričel izdelovati prvo orodje, ki je bilo sicer primitivno, a kljub temu važen faktor v celem človeškem razvoju. Saj se kultura ali napredek meri po dovršenosti orodja kaknega naroda še v sedanjih časih.

Ko je pradobni človek spoznal, da je kamenje zelo primerno sredstvo za obrambo proti gotovim sovražnikom in ravno tako tudi za pripravljanje hrane, je pričel splošno rabiti kamenje, kot svoje prvo orodje. Kajti kamenja je bilo skoro v vseh krajih dovolj, razum v krajih Amerike, kot že omenjeno. V svojem instinktu za napredek je razvidel da kamenje, katerega je pobral na obrežju reke ali kjer si je bodi ne odgovarja popolnoma namenu, v kakršnega je hotel rabiti. Prišel je torej razmišljati, kako bi ga naredil bolj pripravnega. Prišel ga je obdelovati. In pri tem je prišel do spoznanja, da je nekatero kamenje pretrdo, da se prehitro okruši in drugo zopet premehko, da se ne more obdelovati. Vseled tega je pričel iskati kamenje, ki bi odgovarjalo popolnoma namenu, ki se je lahko obdelovalo in pripravilo za vsakovrstno orodje. In katero kamenje je bilo boljše v take namene kot ravno kreslini kamen, iz katerega je poljudno izdeloval vsakovrstno orodje? Ker je videl, da lahko izdeluje razno orodje iz kreslinnega kamenja, kakoršno le boče, je pričel napredovati, ker je vedno in vedno mislil, kaj bi še vse lahko naredil iz tega kamenja. In kot je bilo že omenjeno, se nahaja v dolini reke Somme veliki skladi kreslinnega kamenja. In v tej okolici je v Evropi človeštvo najbolj napredovalo v pradobi ali kamenu dobi, in radi tega lahko iščemo začetek evropske kulture v dolini reke Somme. Tu dolino opisuje nemški geolog Hoerner sledeče: "Dolina reke Somme v Pikardih deli en del krednega okrožja, v kateri so kamene plasti skoro horizontalno položene. Vsi griči, ki so iz krede in ki obdajajo to dolino, se vpenjajo do višine 200 do 300 čevljev visoko. Tu se razprostira na milje široka visoka planota, pokrita s pet čevljev debelo ilovato plastjo. Peščen plast, ki je v terciarni dobi pokrivala celo to planoto, je odnesla voda in s to plastjo tudi kameno orodje pradobnega ali diluvijalnega človeka (človeka, ki je živel pred ledeno dobo) kakor tudi kosti diluvijalnih živali, katere sedaj najdemo v prodju na obeh straneh te doline. V tej dolini je brezprimerno veliko ostankov prastarega orodja iz kreslinnega kamenja, ki se nahaja pomešano med kostmi diluvijalnih živali, namreč mamuta, nosoroga, severnega jelena, tura, konja, jamskega leva in hijene. 25 milj od tega kraja, pri Abbevillu in Amiensu se najdejo ostanki istih živali in razum tega se kosti pradobnega slona in povodnjega konja."

Pradobni človek je živel večinoma v prosti naravi. Ni poznal nobenih stanovanj ali koč. V lepem vremenu je bival na prostem in v mrazu ali slabih letnih časih se je zatekel v kako skalnato duplino. Ker je bila pa klima v terciarni dobi izredno mila, tudi ni po potrebi nobenih posebnih bivališč. Ker pa v vsakem kraju, kjer je bival pradobni človek ni bilo primernih skalnatih duplin, naravnih gotovo, si je postavil popolnoma primitiven šotor iz živalske kože, katero je razpel čez kako nižje drevo, da je imel zavetje pred dežjem, ko je spoznal, da v dežju ni prijetno biti na prostem. Ko je pa klima postajala mrzlejša, mu pa tudi tak šotor ni zadostoval in v slučaju, da ni mogel dobiti primerne skalnate dupline, se je preselil v gorkejša kraja, ako je pa dobil primerno duplino, se je pa naselil v nji. Ko je pa s koncem terciarne dobe bila klima vedno ostrijša, si je pradobni človek izbral skalnato duplino za stalno bivališče. Vseled tega imenujejo nekateri francoski učenjaki ledeno dobo z ozirom na človeška bivališča "doba skalnatih" duplin. V tej dobi je človek zopet zelo napredoval in sicer v pripravljanju orodja, kar nam dokazujejo najdbe v dolini reke Somme.

Za časa ledene dobe, ko je sneg in led pokrival evropsko celino človek ni dobil toliko živeča v naravi, ker je le redko katere rastline vsepeval. Edina žival, ki je živel v krajih, ki so bili prizidani valed te ledene dobe, je bil severni jelen. On je bil takorekto njegov edini tovariš. Meso severnega jelena je bila večinoma hrana človeka v tej dobi. Ker tudi ni dobil primernega kamenja, iz katerega bi izdeloval potrebno orodje, pričel je premišljevat, ali bi si ne mogel narediti orodje iz kosti tega jelena, in naredil je razno orodje in tudi orožje. Bilo je mizlo, meral je iti na lov, da je dobil kakoga jelena, da je imel hrano. V prededni dobi ni potreboval nobene obleke, toda sedaj je moral pokriti svoje telo da se je obvaroval pred ostrim mrazom. Ogrnil si je jelenovo kožo, in za prve potrebe mu je služila. Ker je pa imel dovolj časa za razmišljanje, si je izbistril um, in pričel izdelovati iz teh kož obleko, da si je bil pokrili svoje telo. Iz tenkih koščic je naredil nekake igle, iz črev nitke, katerimih je sešil kožo. V skalnatih duplinah v dolini reke Somme, so našli veliko ostankov tega orodja med drugimi kostmi severnega jelena, ki nam pričajo o že zelo razviti domači industriji jamskega človeka.

Kot najstarejša človeška bivališča so bile skalnate dupline, katere

rih, ta, so vsa pokrita s takozvano jamsko ilovico, ki je zelo podobna mavcu (gipsu), pod katero je vedno najti ostauke pradobnega človeka, razsekane in zlomljene kosti divjih živali, in med kamennim orodjem so našli tudi človeške okostnjake. Glavno opravilo diluvijalnega jamskega človeka je bil lov na divje jelene in pečal se je tudi s ribolovstvom. Ker je imel velike težave priti v neposredno bližino divjih živali je premišljeval, kako bi iz daljave obvladal žival, katero je na lovu opazil. Naredil je prvi lok in pišico. Za tetivo loka je porabil čreva jelena ali izrezal iz jelenove kože s kamennim nožem jermena, ki jih je porabil kot tetivo; za lok sam je porabil palico iz prožnega lesa in za puščico palico iz bolj trdega lesa, na kateri konec je pritržil končast trdi kamen, za kar je bil najbolj primeren kremen. — (Dalje.)

Premislite dobro, komu boste izročili denar za pošiljatev v stari kraj ali pa za vožnje listko.

Sedaj živimo v času negotovosti in sicer, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakonni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane spreke starim izkušenim in premošnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljatev se zadnji čas po novi svezni in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER, 52 Cortlandt St., New York, N. Y.

Zahvalno pismo iz stare domovine.

Od naših POTNIKOV, kateri so potovali staro domovino po posredovanju bankirja v HENRY C. ZARO.

Čenjeni gospod Zaro!

Sedaj, ko smo srečne prišli domov, sigurno si za našo dolžnost, da vam pišemo iz svobodne Jugoslavije. Potovali smo lepo, hitro in dobro; povsod smo bili lepo sprejeti in pričakovani: naši kovyčki so se vozili s nami, ravno tako, kakor ste vi v prekrbeli in nam obljubili; denar smo v Ljubljani po Vašem čeku v redu sprejeli in sicer ne da bi bilo treba plačati kakse posebne pristojbine in ne da bi imeli kakse posebne neprilike, ko nam je bil denar isplačan po Prvi Hrvatski Štedionici, na katero so se Vaši čeki glasili. Dobili smo prave naše jugoslovanske kolekovane krome, kakor ste nam vi pred odhodom povedali; nadalje vam moramo tudi naznaniti, da so naši sorodniki, katerim smo po Vašem posredovanju pošiljali denar, slednjega v popolnem redu in pravočasno sprejeli.

Zato se mi vam in upravitelju Vašega Jugoslovanskega bančnega oddelka Aleksandru Petroviču najprijeoneje zahvaljujemo glede Vašega dobrega, brzega in poštenega odpremanja nas v stari kraj. O Vašem poštenem in vestnem delovanju smo tako tukaj, kakor tudi še ko smo bili v Ameriki, mnogo slišali in sedaj smo se popolnoma uverili, da je temu v resnici tako.

Vse pogodbe in pooblastila, katere nam je Vaš upravitelj Aleksander Petrovič, ki je starokrajski odvetnik, napravil, so tukajšnja sodišča sprejela, tako da je vse v redu in da naši sorodniki niso imeli glede tega nobene neprilike. Z eno besedo, vse je bilo natančno tako, kakor ste vi nam pisali, še predno smo se podali na pot.

Ker smo po Vašem posredovanju tako udobno potovali in tako hitro prišli do našega končnega cilja in sicer to valse le radi Vašega vestnega posredovanja, vas vsem našim rojakom najtopleje priporočamo in jim svetujemo, da potujejo le s posredovanjem, kakor tudi pakete in da le potom Vaše posredovalnice izdelujejo pogodbe, prošne, pooblastila, prenose, testamente in vse drugo, ako žela, da bodo imeli vse v najboljšem redu, oziroma tako, kakor je bilo nam postreženo.

Tako toraj naši Jugoslovanski rojaki govore in pišejo o bankirju Zaru in radi tega ne bihte drugod temveč kadar skienete, da bodeta potovali v stari kraj, potem pišite Vašemu Jugoslovanskemu državno-pooblaščenemu bančnemu zavodu

- S srčnim pozdravom
Jože Zagar, Antonija Šuligoj, Stefan Stojanov, Jerij Marković, Peter Hahanek, Fran Doberšič, Nikolaj Škandjevič, Mich. Pegohevič, Luka Granžič, Ivan Vučko, Josip Galič, Josip Domović, Lovrene Studen, Josip Šepokov, Jurij Krasnikovič, Josip Prindelič, Stefan Gutman, Marija Tomasevič, Marija Frankovič, Jože Štegal, Stefan Kocanja, Miha Sarančić, Stefan Ivoković, Franjo Gelič, Nik. Zivelič, Jos. Rajkov, France Surina, Milan Žakič, Tom. Zavišin, Janes Geden, Stefan Kraji, Josip Posavec.

HENRY C. ZARO 39 Cooper Square, Third Ave. cor. 6th Str. NEW YORK CITY Tel. Orchard 7007.

Natresite ga v svoje čevlje. De dosežete za svoje boleče, izgođa in urbane noge stajanje komfort, in da ustavite neprijetno potenje in duho, ki nastaja iz tega, natresite v svoje čevlje in nogavice. Severa's Foot Powder (Savarov Prašek za noge). Ta prašek pomaga, da vas bole noge, tudi vlagi in drži vaše noge stajati v komfortu. Dobite ga pri vašem lekarju. Cena 25c in 50c davka.

Premislite dobro, komu boste izročili denar za pošiljatev v stari kraj ali pa za vožnje listko. Sedaj živimo v času negotovosti in sicer, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakonni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju. V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane spreke starim izkušenim in premošnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje. Naše denarne pošiljatev se zadnji čas po novi svezni in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo. Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali pa po New York Bank Draft. TVRDKA FRANK SAKSER, 52 Cortlandt St., New York, N. Y.

HENRY C. ZARO 39 Cooper Square, Third Ave. cor. 6th Str. NEW YORK CITY Tel. Orchard 7007.

Zahvalno pismo iz stare domovine.

Od naših POTNIKOV, kateri so potovali staro domovino po posredovanju bankirja v HENRY C. ZARO.

Čenjeni gospod Zaro!

Sedaj, ko smo srečne prišli domov, sigurno si za našo dolžnost, da vam pišemo iz svobodne Jugoslavije. Potovali smo lepo, hitro in dobro; povsod smo bili lepo sprejeti in pričakovani: naši kovyčki so se vozili s nami, ravno tako, kakor ste vi v prekrbeli in nam obljubili; denar smo v Ljubljani po Vašem čeku v redu sprejeli in sicer ne da bi bilo treba plačati kakse posebne pristojbine in ne da bi imeli kakse posebne neprilike, ko nam je bil denar isplačan po Prvi Hrvatski Štedionici, na katero so se Vaši čeki glasili. Dobili smo prave naše jugoslovanske kolekovane krome, kakor ste nam vi pred odhodom povedali; nadalje vam moramo tudi naznaniti, da so naši sorodniki, katerim smo po Vašem posredovanju pošiljali denar, slednjega v popolnem redu in pravočasno sprejeli.

Zato se mi vam in upravitelju Vašega Jugoslovanskega bančnega oddelka Aleksandru Petroviču najprijeoneje zahvaljujemo glede Vašega dobrega, brzega in poštenega odpremanja nas v stari kraj. O Vašem poštenem in vestnem delovanju smo tako tukaj, kakor tudi še ko smo bili v Ameriki, mnogo slišali in sedaj smo se popolnoma uverili, da je temu v resnici tako.

Vse pogodbe in pooblastila, katere nam je Vaš upravitelj Aleksander Petrovič, ki je starokrajski odvetnik, napravil, so tukajšnja sodišča sprejela, tako da je vse v redu in da naši sorodniki niso imeli glede tega nobene neprilike. Z eno besedo, vse je bilo natančno tako, kakor ste vi nam pisali, še predno smo se podali na pot.

Ker smo po Vašem posredovanju tako udobno potovali in tako hitro prišli do našega končnega cilja in sicer to valse le radi Vašega vestnega posredovanja, vas vsem našim rojakom najtopleje priporočamo in jim svetujemo, da potujejo le s posredovanjem, kakor tudi pakete in da le potom Vaše posredovalnice izdelujejo pogodbe, prošne, pooblastila, prenose, testamente in vse drugo, ako žela, da bodo imeli vse v najboljšem redu, oziroma tako, kakor je bilo nam postreženo.

Tako toraj naši Jugoslovanski rojaki govore in pišejo o bankirju Zaru in radi tega ne bihte drugod temveč kadar skienete, da bodeta potovali v stari kraj, potem pišite Vašemu Jugoslovanskemu državno-pooblaščenemu bančnemu zavodu

- S srčnim pozdravom
Jože Zagar, Antonija Šuligoj, Stefan Stojanov, Jerij Marković, Peter Hahanek, Fran Doberšič, Nikolaj Škandjevič, Mich. Pegohevič, Luka Granžič, Ivan Vučko, Josip Galič, Josip Domović, Lovrene Studen, Josip Šepokov, Jurij Krasnikovič, Josip Prindelič, Stefan Gutman, Marija Tomasevič, Marija Frankovič, Jože Štegal, Stefan Kocanja, Miha Sarančić, Stefan Ivoković, Franjo Gelič, Nik. Zivelič, Jos. Rajkov, France Surina, Milan Žakič, Tom. Zavišin, Janes Geden, Stefan Kraji, Josip Posavec.

HENRY C. ZARO 39 Cooper Square, Third Ave. cor. 6th Str. NEW YORK CITY Tel. Orchard 7007.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 2. aprila 1904. Ljubljana, 17. junija 1907 v Slavski Dillab. GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. UPRAVNI ODBOR. Predsednik: Vlasica Cahlan, podpredsednik: Anton Probst, Sec. 149, Cassburg, Pa. ...

BANKA EMIL KISS ustanovljena 1898 - državno nadzorovana. pošilja denar hitro, zanesljivo in pod jamstvom na vse kraje po najnižji dnevni kurzi ceni in je ona prvih bank, ki je doslej isplačala vseh Vaših pošiljatev v stari domovini. ...

Najceneje in najhitreje pošiljanje denarja v stari kraj, se obaviša potom čeka (draft). VSE KAR JE POTREBNO JE TO: Mi vam pošiljamo ček in vi ga sami pošiljate nazaj. ... NEMETH STATE BANK JOHN MEMETH, president. 10 E. 22nd St. New York, N. Y.

NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

PROTI POLITIKI V CERKVI.

Volilnemu odboru v narodnem predstavništvu je predložil demokrat Pešič predlog, po kateri naj se prepove vsakršna agitacija za volitve v cerkvi in v uradih.

Kako bo s predlogom? Vsakdo, ki se zanima za politiko, ve, da klerikalizem žanje pri nas svoj uspeh v prvi vrsti zaradi tega, ker zlorablja cerkev za svojo klerikalno politiko.

Velika je pa razlika med duhovščino pri nas in bolj na jugu. Dočim se tam doli duhovščina ne vrti mnogo v politiko, tvori pri nas praveci klerikalni agitacijski aparat duhovščina.

Klerikalci bodo pri nas sicer zagnali vrišč in krik, da trpi ve-

ra, kar pa ni resnično. Kadar duhovnik opravlja verske obrede, naj ima svobodo, kadar pa politizira, naj mu sme ugovarjati vsakdo, tukaj naj velja državljanska enakopravnost zanj in za druge državljane.

Tak zakon je potreben. Prav mnogo krivice bo odpravil, ki se gode sedaj po cerkvah proti socialnodemokratični stranki in proti delavskim organizacijam.

Nesoglasja v belgrajski vladi.

Sedanja koncentracijska vlada "miru in reda", kakor so meščanske stranke krstile to svojo težko rojeno dete, doslej še ni prav nič pokazala, da dela za "mir in red" v državi.

Z bankovci v grob. V Trstu se je pripetil tragikomičen slučaj, da je ne legarju oboleli Poljak, ki je prišel iz Amerike, v vročini pojedel 60 bankovcev po 20 dolarjev.

stvo. Peteročlanska komisija je potem čakala na izid. Poljak je dal iz sebe 50 bankovcev, ki so bili nepokvarjeni, a naravno zelo onečedeni.

Vatikan, Italija in Jugoslavija. Papež je dne 23. maja t. l. izdal na vsa škofovstva vsega sveta encikliko (pastirski list) o krščanskem miru in medsebojnem pomirjenju.

V Rajhenburgu ob Savi in okoli so se pojavili smrtni slučajji črnih koz. Rajhenburg je kontumaciran. Edini starokrajski SLOVENSKI ZDRAVNIK v Pennsylvaniji Dr. M. Milojevič preje vojaški zdravnik in večletni zdravnik deželne bolnišnice v Gradcu na Štajerskem.

Zadnji padec dinarske novčnice je izzval kartel trgovcev, ki hočejo vzdržati vrednost franka na višini 200-220 dinarjev za čas dveh do treh mesecev, dokler ne prodajo blaga, ki ga imajo na skladišču.

Vom. V stanovanju bančnega sluga Linkiča Benignina na Aleksandrovi cesti je bil izvršen vlom. Linkič ima škode na pokradeni obleki in perilu okoli 5000 K.

Edini starokrajski SLOVENSKI ZDRAVNIK v Pennsylvaniji Dr. M. Milojevič preje vojaški zdravnik in večletni zdravnik deželne bolnišnice v Gradcu na Štajerskem.

DR. JOS. V. GRAHEK ZDRAVNIK Uradne ure so: 10:00 zjutraj do 2:30 popoldne. 843 E. Ohio Street Telefon Cedar 2388 N. S. PITTSBURGH, PA.

VI POTREBUJETE KNJIGO. Dr. Kern je nad deset let zbiral gradivo za angleško-slovenski besednjak. Vedel je, da Slovenci potrebujejo dober obsežen slovar pri učenju angleščine.

ROJAKI!

Kdor želi dobiti iz starega kraja svoje ljudi v Ameriko naj se obrne takoj na nas, ker Mr. Štrukel, ki potuje sedaj po Jugoslaviji nam sporoča, da bo vzel vse tiste seboj in jih osebno vodil do New Yorka ter jim kolikor mogoče olajšal potovanje.

Jako ugodna prilika se tudi nudi, kdor hoče poslati kaj svojcem naj si je denar ali bakse, ker naša podružnica, ki smo jo sedaj ustanovili v Ljubljani izplačuje potom Kreditne Banke in dostavlja poslano blago.

Vsa tozadevna pojasnila daje naše centrala: STRUKEL & HORAK, European Trading & Export Company, 28 Ninth Ave., New York City.

GRAMOFONSKÉ PLOŠČE Velika zaloga ur in slatnine Wm. Sitter Co. 5805 St. Clair Av. Cleveland, Ohio

Nuga-Tone VSTAVIJA "MOČNE ŽIVCE BOGATO RUDEČO KRI ŽIVAHNE VOŽE IN ŽENE"

Ne čakajte! Prostor na vseh boljnih parnikih je več tednov naprej razprodan, zato ne čakajte do zadnjega tedna, ako ste namenjeni potovati v stari kraj.

NAZNAVILO NAROČNIKOM IN ROJAKOM! POZOR NAROČNIKI V OLEVELANDU IN BLIŽNJI OKOLICI

bo obiskal vse naše naročnike naš zastopnik ANTON JANKOVIČ, kateri je pooblaščen pobirati naročnino od starih in novih naročnikov, torej želimo, da mu gredo rojaki na roke in se naj vsak naroči na list "PROSVETA", enako naj tudi stari naročniki vsi poravnajo svojo naročnino, ako pa kdo ne mara več lista naj to sporoči, da se ne bo lista pošiljalo brez plačila.

Naš zastopnik Vincenc Pugalj je na potovanju po južnem Illinoisu in pozneje bo šel v državo Indiana, kjer bode nabiral naročnike za list Prosveta. Pooblaščen je nabirati NOVE naročnike in enako tudi po kolektati naročnino od vseh starih naročnikov, želimo, da se rojaki zavedajo tega in se naj vsak naroči na list "Prosveta". Tako pripravite upravnostvo "Prosvete".

MALI OGLASI Classified Advertisements

POTREBUJEMO MESARJE in izpečne delavce te stroke za delo v kleti in pri klohasah ter navadne delavce. Oglasite se pri: 310 N. Green Street AGAR PROVISION CO.

POTREBUJEMO DELAVCE za stalno ali začasno delo v naših tovarni. Oglasite se pripravljeno za delo. ALBAUCH DOVER CO. 2100 Marshall Blvd. Vzemito Douglas Park "L" ali 22 karo.

POTREBUJEMO MOŽE IN MLADENICE ZA DELO V NAŠI MESNICI HETZEL & COMPANY 1743 LARABEE ST.

ZENSKÉ in DEKLETA za delo pri lepljenju zavojev za vzorec. Izučene in se neizučene se sprejmejo; delo pri stroju za lepljenje nekaj podobnega kot pri izdelovanju papirnatih boks. Lahko in čisto delo. Primerna plača in prijazno delovno stanje. Oglasite se osebno ali pa pišite na: KNICKERBOCKER CASE CO. 226 N. Clinton St., Chicago, Ill.

POTREBUJEM brivca naj si bode Slovence ali Hrvat. Stalno delo, unijska plača, v sredini velike slovenske naselbine. Kateri želi premeniti delo naj se pismeno ali osebno oglasi na naslov: MATT GLAVICH, 305 E. Northern Ave., Pueblo, Colo.

ŠIFKARTA IZ TRSTA V NEW YORK STATE SAMO \$30.00 Najmanjša svota, kar računajo agentje za karto iz Trsta do New Yorka je \$38.00. Če hočete dobiti svojo rodbino ali prijatelje iz starega kraja v Ameriko, obrnite se za pojasnilo in potrebne listine na

MATIJA SKENDER javni notar za Ameriko in stari kraj. 5227 Butler St., Pittsburgh, Pa. Prihranil vam bo denar. — On je za narod, narod je za njega.

Na prodaj je štiri nadstropna hiša kopalnice, klet, kakor tudi 15,000 kvadratnih čevljev zemlje v Butler County, Pa. Tu je 7 različnih tovarn v neposredni bližini te hiše, so cerkve, in šole. Takoj je treba plačati le \$1,500 ostalo pa na lahke obroke po vaši volji. To je izredna prilika in kdor se zanima za tako kupčijo naj se hitro zgleda pri Mr. P. V. Alexander, 203 Mc Cance Block, Pittsburgh, Pa.

POZOR SLOVENCI IN JUGOSLOVANI! Dr. William W. Wan Warner Mayears Bldg. Springfield, Ill.

je zelo dober zdravnik in vsled tega ga tudi toplo priporočam. Dve in pol leta hodil sem okrog raznih zdravnikov in v bolnišnicah sem bil, pa so mi vsi rekli, da mene ni mogoče ozdraviti. Rojak John Havkar pa mi je svetoval naj se obrnem do gori navedenega zdravnika, vzel sem si še to za poskušnjo in res me je ozdravil, potem ko je izvršil dve operaciji na meni eno za kilo in drugo na polku, kjer sem bil hudo poškodovan v premogokopu ko me je podalno kamenje v rudniku. Prav iskreno ga priporočam vsem jugoslovonom, da se poslužite njega v času potrebe, on je prijatelj delavstva. Stefan Benedičič, Staunton, Ill. Naročnik.

POTOP. Zgodovinski ROMAN. Spisal H. Stančičević. — Prevodil Fedorčević.

(Nadaljevanje.) "Drugi dokazov nimam nego te, da dobro poznam Bogoslava. Njega ne zanimajo ni Švedje, niti Brandenburci, marveč on se briga le za samega sebe. . . Ta človek veruje zgolj v svojo srečno zvezdo. Njegova želja je — pridobiti pokrajino, maševati se za Janusia ter proslaviti svoje ime, za kar pa mora imeti primerno moč ter jo očividno tudi ima. Radi tega ga je treba urno napasti, sicer nas začne on napadati."

Hetman si zakrije z roko oči. "Ali ima Bogoslav mnogo ljudi?" "Štiri tisoče konjice razum pešev in topov. Peševy sicer ni mnogo. Konjica je odrinila naprej ter naju gnala s seboj, toda midva sva srečno ušla."

DR. F. J. KERN, 6203 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Cena obsežni knjigi je 5 dolarjev s poštnino vred. — Istotam lahko naročite Zormanove pesmi za \$1.25.

NEW YORK—GENOA. 17. julia — Regina. NEW YORK—HAVE ALI OBERBOURG. 17. julia — Rochambeau. 17. julia — Imperator. 21. julia — La France. 30. julia — La Fayette. 31. julia — Aquasana. 5. august — Mauretania. 6. august — La Savoie. 12. august — Imperator. 14. august — La Touraine. 14. august — K. A. Victoria. 21. august — Rochambeau. 20. august — La Lorraine.